
IV Îòêðûòûé Êóáîê ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ïàìÿòè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà

Ýòàï 9, Ãðàí-Ïðè Äâóõ Ñòîëèö, 23 ìàðòà 2008 ã.

Çàäà÷à A. Ìàêñèìàëüíîå ïîäìíîæåñòâî òî÷åê

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: colinear.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: colinear.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èíñòèòóò ãåîìåòðè÷åñêèõ îòêðûòèé (ÈÃÎ) ðåøàåò íîâóþ çàäà÷ó. Çàäà÷à ñëèøêîì ñëîæíàÿ,

ïîýòîìó îíè ïîçâàëè Âàñþ íà ïîìîùü. À îí, êàê îáû÷íî, íåìåäëåííî ïîïðîñèë î ïîìîùè âàñ. Âàì

äàíî n òî÷åê íà ïëîñêîñòè. Âàøà öåëü � íàéòè ìàêñèìàëüíîå ïîäìíîæåñòâî ýòèõ òî÷åê, òàêîå, ÷òî

íèêàêèå òðè òî÷êè â ýòîì ïîäìíîæåñòâå íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò íå áîëåå ÷åì èç äåñÿòè òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð íà÷è-

íàåòñÿ ñ öåëîãî ÷èñëà n (1 6 n 6 30), çàòåì èäóò n ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ îïèñûâàåò êîîðäèíàòû

xi è yi ñîîòâåòñòâóþùåé òî÷êè. Âñå çíà÷åíèÿ êîîðäèíàò öåëûå è ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿò 10 000.
Âõîäíîé ôàéë çàêàí÷èâàåòñÿ ïóñòûì íàáîðîì, êîòîðûé ñîñòîèò èç îäíîãî ÷èñëà íîëü.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà ïî óêàçàííîìó â ïðèìåðå (ñì. íèæå) ôîðìàòó ñíà÷àëà âûâåäèòå

êîëè÷åñòâî òî÷åê â èñêîìîì ïîäìíîæåñòâå, à â ñëåäóþùåé ñòðîêå � íîìåðà ýòèõ òî÷åê â ëþáîì

ïîðÿäêå. Òî÷êè íóìåðóþòñÿ ñ 1 äî n ñîãëàñíî èõ ïîÿâëåíèþ âî âõîäíîì ôàéëå. Âûâîä äëÿ êàæäîãî

ïîñëåäóþùåãî òåñòîâîãî íàáîðà îòäåëÿåòñÿ îò ïðåäûäóùåãî ïóñòîé ñòðîêîé.

Ïðèìåð

colinear.in

1

0 0

3

0 0

1 1

2 2

9

0 0

0 1

0 2

1 0

1 1

1 2

2 0

2 1

2 2

0

colinear.out

Set 1: The largest subset contains 1 points.

Points indices are 1.

Set 2: The largest subset contains 2 points.

Points indices are 1,2.

Set 3: The largest subset contains 6 points.

Points indices are 1,6,8,2,4,9.
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Ýòàï 9, Ãðàí-Ïðè Äâóõ Ñòîëèö, 23 ìàðòà 2008 ã.

Çàäà÷à B. Íàêðîé òî÷êè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cover.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cover.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ñåãîäíÿ Âàñþ ïîñëàëè â Èíñòèòóò øàðîâ è êðóãîâ (ÈØàÊ). Ýòîò èíñòèòóò çàíèìàåòñÿ èçó÷å-

íèåì çàäà÷, ñâÿçàííûõ ñ øàðàìè è êðóãàìè. Òàì Âàñå ïðåäëîæèëè ðåøèòü ñëåäóþùóþ çàäà÷ó.

Äàíî n òî÷åê íà ïëîñêîñòè. Òðåáóåòñÿ ïîêðûòü âñå ýòè òî÷êè â òî÷íîñòè k âîçìîæíî ïåðåñåêà-

þùèìèñÿ èëè êàñàþùèìèñÿ êðóãàìè îäèíàêîâîãî ìèíèìàëüíî âîçìîæíîãî ðàäèóñà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð íà÷èíà-

åòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé äâà öåëûõ ÷èñëà n è k (1 6 n 6 15, 1 6 k 6 n), äàëåå ñëåäóåò n ñòðîê,

êàæäàÿ èç êîòîðûõ îïèñûâàåò êîîðäèíàòû xi è yi ñîîòâåòñòâóþùåé òî÷êè. Òî÷êè ìîãóò ñîâïàäàòü.

Âñå çíà÷åíèÿ êîîðäèíàò öåëûå è ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿò 1 000. Ââîä çàêàí÷èâàåòñÿ ïóñòûì òå-

ñòîâûì íàáîðîì n = k = 0. Îáùåå êîëè÷åñòâî òî÷åê âî âñåõ òåñòîâûõ íàáîðàõ âõîäíîãî ôàéëà íå

ïðåâîñõîäèò 150.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà ïî óêàçàííîìó â ïðèìåðå (ñì. íèæå) ôîðìàòó ñíà÷àëà âûâåäèòå

çíà÷åíèå ìèíèìàëüíîãî ðàäèóñà. Äàëåå âûâåäèòå ëþáîé ñïîñîá ïîêðûòèÿ èñõîäíûõ òî÷åê êðóãàìè

ýòîãî ðàäèóñà. Âûâåäåííûå çíà÷åíèÿ ðàäèóñà è êîîðäèíàò öåíòðîâ êðóãîâ äîëæíû íå áîëåå ÷åì íà

10−6 îòëè÷àòüñÿ îò òî÷íûõ. Ìû ðåêîìåíäóåì âûâîäèòü âåùåñòâåííûå ÷èñëà ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæ-

íîé òî÷íîñòüþ. Çàìåòèì, ÷òî êðóã íóëåâîãî ðàäèóñà ïîêðûâàåò îäíó òî÷êó.

Âûâîä äëÿ êàæäîãî ïîñëåäóþùåãî òåñòîâîãî íàáîðà îòäåëÿåòñÿ îò ïðåäûäóùåãî ïóñòîé ñòðîêîé.

Ïðèìåðû

cover.in

3 2

0 0

0 1

0 2

3 1

0 0

0 1

1 0

0 0

cover.out

Case 1: The minimal possible radius is 0.5

circle 1 at (0.0, 0.5)

circle 2 at (0.0, 2.0)

Case 2: The minimal possible radius is 0.7071067811865476

circle 1 at (0.5, 0.5)
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Çàäà÷à C. Óèìáëäîíñêèé òóðíèð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cup.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cup.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ñåãîäíÿ Èíñòèòóò áåñïîðÿäêà è ñëó÷àéíîñòåé (ÈÁèÑ), çàíèìàþùèéñÿ òåîðèåé âåðîÿòíîñòåé,

ïîðó÷èë Âàñå íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò âåðîÿòíîñòè âûèãðûøà Óèìáëäîíñêîãî òóð-

íèðà êàæäûì èç èãðîêîâ.

Â ïåðâîì ðàóíäå òóðíèðà ó÷àñòâóåò N èãðîêîâ, N ÿâëÿåòñÿ ñòåïåíüþ äâîéêè. Âñå èãðîêè ïîëó÷à-

þò íîìåðà îò îäíîãî äî N . Â êàæäîì ðàóíäå êàæäûé èãðîê ñ íå÷¼òíûì íîìåðîì èãðàåò ñ èãðîêîì

ñî ñëåäóþùèì ÷¼òíûì íîìåðîì. Äëÿ ñëåäóþùåãî ðàóíäà ïîáåäèòåëü ìàò÷à ïîëó÷àåò íîìåð d l
2e,

ãäå l � íîìåð èãðîêà â òåêóùåì ðàóíäå. Ïðîèãðàâøèå âûáûâàþò. Ïîáåäèòåëü ôèíàëüíîãî ðàóíäà

ïîëó÷àåò òèòóë ×åìïèîíà Òóðíèðà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð íà÷èíà-

åòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé öåëîå N (2 6 N = 2k 6 256). Ñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò ìàòðèöó

âåðîÿòíîñòåé P ; ýëåìåíò i-é ñòðîêè è j-ãî ñòîëáöà ñîäåðæèò âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî i-é èãðîê âûèã-

ðàåò ó j-ãî. Òàê êàê íèêàêîé ìàò÷ íå ìîæåò çàêîí÷èòüñÿ íè÷üåé, ñóììà pij è pji äëÿ ðàçëè÷íûõ i
è j âñåãäà ðàâíà 1. Çíà÷åíèå pii íå äîëæíî ïðèíèìàòüñÿ âî âíèìàíèå. Âõîäíîé ôàéë çàêàí÷èâàåòñÿ

ïóñòûì íàáîðîì, êîòîðûé ñîñòîèò èç îäíîãî ÷èñëà íîëü.

Îáùèé ðàçìåð âõîäíîãî ôàéëà íå ïðåâûøàåò 106 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òóðíèðà ïî óêàçàííîìó â ïðèìåðå (ñì. íèæå) ôîðìàòó âûâåäèòå âåðîÿòíîñòè ïî-

áåäû êàæäîãî èç òåííèñèñòîâ. Âûâåäåííûå çíà÷åíèÿ âåðîÿòíîñòåé äîëæíû íå áîëåå ÷åì íà 10−6

îòëè÷àòüñÿ îò òî÷íûõ. Ìû ðåêîìåíäóåì âûâîäèòü âåùåñòâåííûå ÷èñëà ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîé

òî÷íîñòüþ.

Âûâîä äëÿ êàæäîãî ïîñëåäóþùåãî òåñòîâîãî íàáîðà îòäåëÿåòñÿ îò ïðåäûäóùåãî ïóñòîé ñòðîêîé.
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Ïðèìåðû

cup.in

4

1 0 1 1

1 1 0 1

0 1 1 1

0 0 0 1

4

1 0.25 0.25 0.25

0.75 1 0.4 0.25

0.75 0.6 1 0.25

0.75 0.75 0.75 1

0

cup.out

Tournament #1:

The probability for player 1 to become the Champion is equal to 0.0

The probability for player 2 to become the Champion is equal to 0.0

The probability for player 3 to become the Champion is equal to 1.0

The probability for player 4 to become the Champion is equal to 0.0

Tournament #2:

The probability for player 1 to become the Champion is equal to 0.0625

The probability for player 2 to become the Champion is equal to 0.215625

The probability for player 3 to become the Champion is equal to 0.159375

The probability for player 4 to become the Champion is equal to 0.5625
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IV Îòêðûòûé Êóáîê ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ïàìÿòè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà
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Çàäà÷à D. Ðàçðåçàíèå ïðÿìîóãîëüíèêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cutrect.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cutrect.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èíñòèòóò äîáàâëåíèÿ è îòðåçàíèÿ (ÈÄèÎò) ïðèâë¼ê Âàñþ ê ðåøåíèþ íîâîé çàäà÷è.

Âàì äàí ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà m × n, âûðåçàííûé èç ëèñòà êëåò÷àòîé áóìàãè ïî ëèíèÿì

ñåòêè. Òðåáóåòñÿ ïîëó÷èòü èç íåãî ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà s× t. ×òîáû ñäåëàòü ýòî, âû ìîæåòå ïðî-

âîäèòü ëþáîé ïðÿìîëèíåéíûé ðàçðåç ïî ëèíèÿì ñåòêè, íî êàæäàÿ òàêàÿ îïåðàöèÿ ñîïðîâîæäàåòñÿ

øòðàôîì. Âåëè÷èíà øòðàôà ðàâíà îòíîøåíèþ ïëîùàäè áîëüøåãî èç ïîëó÷àþùèõñÿ ïðè ðàçðåçå

ïðÿìîóãîëüíèêîâ ê ïëîùàäè ìåíüøåãî èç íèõ. Â ëþáîé ìîìåíò âðåìåíè êðîìå íåïîñðåäñòâåííî

ðàçðåçàíèÿ âûáðàííûé ïðÿìîóãîëüíèê ðàçðåøàåòñÿ ïîâîðà÷èâàòü è ïåðåâîðà÷èâàòü.

Âàñå òðåáóåòñÿ íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îïåðàöèé ðàçðåçà-

íèÿ, ïîçâîëÿþùóþ ïîëó÷èòü òðåáóåìûé ïðÿìîóãîëüíèê ñ ìèíèìàëüíûì îáùèì øòðàôîì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç îäíîãî èëè áîëåå òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé íàáîð çàäàí îäíîé ñòðî-

êîé, ñîäåðæàùåé 4 ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà m n s t. Ââîä çàêàí÷èâàåòñÿ ïóñòûì íàáîðîì,

ñîñòîÿùèì èç 4-õ íóëåé. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îáùàÿ ñóììà m + n âî âñåõ íàáîðàõ îäíîãî âõîäíîãî

ôàéëà íå ïðåâûøàåò 800, è âî âñåõ íàáîðàõ âòîðîé ïðÿìîóãîëüíèê èç ïåðâîãî ïîëó÷èòü ìîæíî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî íàáîðà â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå ïî ïðèâåä¼ííîìó â ïðèìåðå ôîðìàòó çíà÷åíèå

ìèíèìàëüíîãî øòðàôà ñ ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîé òî÷íîñòüþ. Çàòåì ñëåäóåò ïðèâåñòè ïðèìåð ïî-

ñëåäîâàòåëüíîñòè îïåðàöèé, ñ ïîìîùüþ êîòîðîé ìîæíî äîñòè÷ü öåëè ñ óêàçàííûì øòðàôîì. Åñëè

ðåøåíèé íåñêîëüêî, âûâåäèòå ëþáîå èç íèõ.

Îòâåòû äëÿ ðàçëè÷íûõ íàáîðîâ ðàçäåëÿéòå ïóñòîé ñòðîêîé.

Ïðèìåðû

cutrect.in

3 3 1 1

5 5 2 3

0 0 0 0

cutrect.out

Cut 1: The smallest possible total penalty is 4.0

Cut 3x3 to 2x3 and 1x3, penalty is 2.0

Cut 3x1 to 1x1 and 2x1, penalty is 2.0

Cut 2: The smallest possible total penalty is 3.0

Cut 5x5 to 2x5 and 3x5, penalty is 1.5

Cut 2x5 to 2x3 and 2x2, penalty is 1.5
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Çàäà÷à E. Ðàçðåçàíèå ïðÿìîóãîëüíèêà-2

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cutrect2.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cutrect2.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Ïîñëå ðàçðåçàíèÿ ïðÿìîóãîëüíèêà èç ïðåäûäóùåé çàäà÷è Âàñþ ïîïðîñèëè ðàçðåçàòü åù¼ îäèí

ïðÿìîóãîëüíèê äëÿ Èíñòèòóòà äîáàâëåíèÿ è îòðåçàíèÿ.

Ýòîò ïðÿìîóãîëüíèê ðàçìåðà m×n òàêæå âûðåçàí èç ëèñòà êëåò÷àòîé áóìàãè ïî ëèíèÿì ñåòêè.

Íî òåïåðü íåêîòîðûå êëåòêè ïðÿìîóãîëüíèêà (êàê ìèíèìóì îäíà) îáúÿâëåíû âàæíûìè. Âàñÿ äîë-

æåí ðàçðåçàòü ýòîò ïðÿìîóãîëüíèê ïðÿìîé ëèíèåé â çàäàííîì íàïðàâëåíèè òàê, ÷òîáû îòíîøåíèå

îáùåé ïëîùàäè âàæíûõ êëåòîê â ïîëó÷àþùèõñÿ ÷àñòÿõ ñòàëî ðàâíî çàäàííîìó.

Ìîæåòå ëè âû ñíîâà åìó ïîìî÷ü?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íå áîëåå ÷åì äâå òûñÿ÷è òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð

íà÷èíàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé òðè ÷èñëà m, n è R, ãäå m è n öåëûå ÷èñëà îò 1 äî 100, à R � ýòî

îòíîøåíèå ïëîùàäè ëåâîé ÷àñòè ê ïëîùàäè ïðàâîé ÷àñòè. ¾Ëåâàÿ¿ è ¾ïðàâàÿ¿ ÷àñòè îïðåäåëåíû â

ñîîòâåòñòâèè ñ íàïðàâëåíèåì íåíóëåâîãî âåêòîðà íàïðàâëåíèÿ ðàçðåçà. Âåêòîð íàïðàâëåíèÿ ðàçðåçà

çàäà¼òñÿ âî âòîðîé ñòðîêå äâóìÿ öåëûìè ÷èñëàìè dx è dy. Îáà ýòèõ ÷èñëà íå ïðåâîñõîäÿò 1000 ïî

àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ. Îñòàëüíûå m ñòðîê òåñòîâîãî íàáîðà ñîäåðæàò ïðÿìîóãîëüíóþ êàðòó: n
ñèìâîëîâ â êàæäîé ñòðîêå, ãäå `*' îáîçíà÷àåò âàæíóþ êëåòêó, à `.' îáîçíà÷àåò íåâàæíóþ êëåòêó.

Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ ñòðîêîé èç òð¼õ íóëåé.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî R � ýòî âåùåñòâåííîå ÷èñëî ìåæäó 0.001 è 1000, çàäàííîå ñ ìàêñèìàëüíî
âîçìîæíîé òî÷íîñòüþ. Îáùåå ÷èñëî êëåòîê âî âñåõ òåñòîâûõ íàáîðàõ â îäíîì âõîäíîì ôàéëå íå

ïðåâîñõîäèò 2 · 106.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà âûâåäèòå êîîðäèíàòû îäíîé èç òî÷åê íà ëèíèè ðàçðåçà ñ ìàêñè-

ìàëüíî âîçìîæíîé òî÷íîñòüþ. Äëÿ âûâîäà ïðèäåðæèâàéòåñü ôîðìàòà âûâîäà, ïîêàçàííîãî â ïðè-

ìåðå íèæå. Ëåâûé íèæíèé óãîë ïðÿìîóãîëüíèêà èìååò êîîðäèíàòû (0, 0).
Äîïóñêàåòñÿ àáñîëþòíàÿ îøèáêà â îïðåäåëåíèè îòíîøåíèÿ âàæíûõ ïëîùàäåé íå áîëåå 10−6 â

ïðåäïîëîæåíèè, ÷òî âàø îòâåò âûâåäåí ñ ìàêñèìàëüíîé âîçìîæíîé òî÷íîñòüþ.

Ïðèìåðû

cutrect2.in cutrect2.out

1 1 1.0

-1 1

*

1 1 7.0

-1 1

*

1 1 7.0

1 -1

*

2 3 9.0

2 -3

*.*

.**

0 0 0

Cut rectangle 1 at (0.5, 0.5)

Cut rectangle 2 at (1, 0.5)

Cut rectangle 3 at (0, 0.5)

Cut rectangle 4 at (-0.011237390046160782, 2)
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IV Îòêðûòûé Êóáîê ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ïàìÿòè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà

Ýòàï 9, Ãðàí-Ïðè Äâóõ Ñòîëèö, 23 ìàðòà 2008 ã.

Çàäà÷à F. Î÷èñòêà ñòðîê

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: delete.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: delete.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Â Èíñòèòóòå êðàñèâûõ ñòðîê (ÈÊÑ) ñóùåñòâóåò îòäåë Î÷èñòêè è çà÷èñòêè. Òåïåðü ïåðåä íèìè

ñòîèò íîâàÿ çàäà÷à îá î÷èñòêå ñòðîê.

Ñòðîêè ñîñòîÿò èç àëôàâèòíî-öèôðîâûõ ñèìâîëîâ, ðåãèñòð êîòîðûõ çíà÷èì. Äîïóñêàþòñÿ òîëü-

êî ëàòèíñêèå áóêâû. Êàæäûé âîçìîæíûé ñèìâîë èìååò àññîöèèðîâàííîå ñ íèì ÷èñëî. Ïðîöåññ

î÷èñòêè ñòðîêè ñîñòîèò èç íåñêîëüêèõ èòåðàöèé.

Êàæäàÿ èòåðàöèÿ íà÷èíàåòñÿ ñ óäàëåíèÿ ïåðâîãî ñèìâîëà â ñòðîêå. Çàòåì óêàçàòåëü òåêóùåãî

ïîëîæåíèÿ ïåðåìåùàåòñÿ íà kc ñèìâîëîâ âïåð¼ä, ãäå kc � ïîëîæèòåëüíîå öåëîå ÷èñëî, àññîöèèðî-

âàííîå ñ óäàë¼ííûì ñèìâîëîì. Ñèìâîë â íîâîì ïîëîæåíèè óêàçàòåëÿ ñíîâà óäàëÿåòñÿ, è ïðîöåññ

ïîâòîðÿåòñÿ äî òåõ ïîð, ïîêà óêàçàòåëü íå âûéäåò çà ïðåäåëû ñòðîêè.

Ðàññìîòðèì ñëåäóþùèé ïðèìåð. Ïóñòü ñèìâîëó `a' ñîîòâåòñòâóåò ÷èñëî 1, ñèìâîëó `b' � 2, à

ñèìâîëó `c' � 3. Íà ïåðâîé èòåðàöèè î÷èñòêè ñòðîêè �abacaba� óäàëÿåòñÿ ñèìâîë `a', çàòåì óêàçàòåëü

ïåðåìåùàåòñÿ íà ñèìâîë `b', óäàëÿåò åãî, çàòåì ïåðåìåùàåòñÿ íà `c', óäàëÿåò åãî è ïåðåìåùàåòñÿ íà

ïîñëåäíèé `a', óäàëåíèå êîòîðîãî çàâåðøàåò èòåðàöèþ. Îñòàâøàÿñÿ ñòðîêà ðàâíà �aab�. Åñëè ìû

òåïåðü çàïóñòèì åù¼ îäíó èòåðàöèþ, ýòà ñòðîêà áóäåò î÷èùåíà ïîëíîñòüþ.

Çàäà÷à Âàñè ñîñòîèò â òîì, ÷òîáû íàéòè ÷èñëî èòåðàöèé, íåîáõîäèìûõ äëÿ î÷èñòêè äàííîé

ñòðîêè. Êðîìå òîãî, îí äîëæåí íàéòè ïîðÿäîê óäàëåíèé. Ìîæåòå ëè âû ïîìî÷ü åìó?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò íå áîëåå ÷åì èç 1000 òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð íà÷èíà-

åòñÿ ñ ÷èñëà äîïóñòèìûõ ñèìâîëîâ n (1 6 n 6 62), çà êîòîðûì ñëåäóþò n ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ

ñîäåðæèò ñèìâîë c è ÷èñëî kc, àññîöèèðîâàííîå ñ íèì (1 6 kc 6 109). Ñèìâîëû ïåðå÷èñëÿþòñÿ

â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå è íå ïîâòîðÿþòñÿ. Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà â êàæäîì òåñòîâîì ïðèìåðå � ýòî

íåïóñòàÿ ñòðîêà äëÿ îáðàáîòêè, êîòîðàÿ ñîñòîèò òîëüêî èç ïåðå÷èñëåííûõ âûøå ñèìâîëîâ. Ââîä

çàêàí÷èâàåòñÿ ñî çíà÷åíèåì n = 0, ýòîò ïóñòîé òåñòîâûé ïðèìåð íå äîëæåí îáðàáàòûâàòüñÿ.

Îáùèé ðàçìåð âñåõ ñòðîê äëÿ îáðàáîòêè âî âõîäíûõ äàííûõ íå ïðåâîñõîäèò 106 ñèìâîëîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà âûâåäèòå ÷èñëî èòåðàöèé, íåîáõîäèìîå äëÿ ïîëíîé î÷èñòêè ñòðî-

êè, çàòåì âûâåäèòå ñòðîêó, îïèñûâàþùóþ ïîðÿäîê óäàëåíèé. Ïðèäåðæèâàéòåñü ôîðìàòà âûâîäà,

ïîêàçàííîãî â ïðèìåðàõ. Ðåçóëüòàòû äëÿ òåñòîâûõ íàáîðîâ äîëæíû áûòü ðàçäåëåíû îäíîé ïóñòîé

ñòðîêîé.
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Ïðèìåðû

delete.in delete.out

3

a 1

b 2

c 3

abacaba

3

9 2

c 3

a 1

aaa

2

a 1

A 3

AAaA

6

a 3

b 2

c 3

1 2

2 3

3 2

abc123

0

String 1: 2 iterations required.

Deleted in order: abca,aab

String 2: 1 iterations required.

Deleted in order: aaa

String 3: 3 iterations required.

Deleted in order: AA,A,a

String 4: 3 iterations required.

Deleted in order: a13,b2,c

Ñòðàíèöà 8 èç 15



IV Îòêðûòûé Êóáîê ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ïàìÿòè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà

Ýòàï 9, Ãðàí-Ïðè Äâóõ Ñòîëèö, 23 ìàðòà 2008 ã.

Çàäà÷à G. Âëîæåíèå ãðàôà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: embedding.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: embedding.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èíñòèòóò êðàñèâûõ ñòðîê (ÈÊÑ) ïîëó÷èë ïðîñüáó î ïîìîùè îò Ìàòðè÷íî-ãðàôîâîãî óíèâåðñè-

òåòà (ÌÃÓ). Òåìîé èññëåäîâàíèÿ ÿâëÿåòñÿ âëîæåíèå ïðîèçâîëüíûõ íåîðèåíòèðîâàííûõ ãðàôîâ â

áåñêîíå÷íûå áèíàðíûå äåðåâüÿ. Áîëåå ïîäðîáíî çàäà÷à îïèñàíà íèæå.

Ïóñòü G = (V,E) � ãðàô, âåðøèíû êîòîðîãî çàíóìåðîâàíû îò 1 äî n âêëþ÷èòåëüíî. Ïóñòü T
� áåñêîíå÷íîå êîðíåâîå áèíàðíîå äåðåâî, óçëû êîòîðîãî ïîìå÷åíû â ñîîòâåòñòâèè ñî ñëåäóþùèìè

ïðàâèëàìè:

• Êîðåíü ïîìå÷åí ε (ïóñòàÿ ñòðîêà).

• Äëÿ êàæäîãî t ∈ T åãî ëåâûé ñûí ïîìå÷åí N(t) · `l', à ïðàâûé ñûí ïîìå÷åí N(t) · `r', ãäå N(t)
� ýòî ìåòêà âåðøèíû t, à îïåðàöèÿ `·' � ýòî êîíêàòåíàöèÿ.

Òàêèì îáðàçîì, ñûíîâüÿ êîðíåâîãî óçëà ïîìå÷åíû `l' è `r', èõ ÷åòûðå ñûíà ïîìå÷åíû `ll', `lr',

`rl' è `rr', è ò. ä.

Âëîæåíèå ãðàôà G1 = (V1, E1) â äðóãîé ãðàô G2 = (V2, E2) � ýòî îòîáðàæåíèå f : V1 → V2 òàêîå,

÷òî âûïîëíÿþòñÿ ñëåäóþùèå óñëîâèÿ:

• Ðàçëè÷íûå âåðøèíû G1 îòîáðàæàþòñÿ â ðàçëè÷íûå âåðøèíû G2;

• Äëÿ êàæäîãî ðåáðà e1 ∈ E1, ñîåäèíÿþùåãî u è v, ñóùåñòâóåò ðåáðî e2 ∈ E2, ñîåäèíÿþùåå f(u)
è f(v).

Äðóãèìè ñëîâàìè, ìû èíúåêòèâíî îòîáðàæàåì V1 â ïîäìíîæåñòâî V2 òàê, ÷òî E1 ñîîòâåòñòâóåò

íåêîòîðîìó ïîäìíîæåñòâó E2.

Áóäåì îáîçíà÷àòü âëîæåíèå f ãðàôà G â äåðåâî T êàê (f(v1), f(v2), . . . f(vn)) � ñïèñîê ñòðîê,

êîòîðûå ñîîòâåòñòâóþò óçëàì â êîòîðûå îòîáðàæåíû âåðøèíû 1, 2, . . . , n.
Íàïðèìåð, åñëè V = {1, 2, 3}, E = {(1, 2), (1, 3)}, è ìû îòîáðàæàåì ïåðâóþ âåðøèíó â êîðåíü,

âòîðóþ âåðøèíó â ïðàâûé ñûí êîðíÿ è òðåòüþ âåðøèíó â ëåâûé ñûí êîðíÿ, òàêîå îòîáðàæåíèå

áóäåò âëîæåíèåì è çàïèñûâàòüñÿ (`', `r', `l'). Ñ äðóãîé ñòîðîíû, åñëè ìû îòîáðàçèì âòîðóþ âåðøèíó

íà êîðåíü, à îñòàëüíûå äâå âåðøèíû íà ñûíîâüÿ êîðíÿ, ýòî íå áóäåò äîïóñòèìûì âëîæåíèåì, òàê

êàê 1 è 3 äîëæíû áûòü ñîåäèíåíû ðåáðîì, à ñûíîâüÿ êîðíÿ äåðåâà íå ñîåäèíåíû.

Ïî äàííîìó ãðàôó G è öåëîìó ÷èñëó k íàéäèòå k-å â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå âëîæåíèå

ãðàôà G â äåðåâî T . k îòñ÷èòûâàåòñÿ îò íóëÿ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íå áîëåå ÷åì äåñÿòè òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð íà÷è-

íàåòñÿ ñî ñòðîêè, ñîäåðæàùåé òðè öåëûõ ÷èñëà n, m è k ðàçäåë¼ííûõ îäíèì ïðîáåëîì (1 6 n 6 10,
0 6 k 6 1 000 000). Ñëåäóþùèå m ñòðîê îïèñûâàþò ðåáðà, êàæäàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà

ui è vi, ðàçäåë¼ííûõ îäíèì ïðîáåëîì � êîíå÷íûå òî÷êè ðåáðà (1 6 ui, vi 6 n). Ãðàô íå ñîäåðæèò

öèêëîâ è ñîäåðæèò íå áîëåå ÷åì îäíî ðåáðî ìåæäó ëþáîé ïàðîé âåðøèí. Ñòðîêà èç òð¼õ íóëåé

çàâåðøàåò ââîä, ýòîò òåñòîâûé íàáîð íå äîëæåí îáðàáàòûâàòüñÿ. Ñóììà âñåõ k âî âõîäíîì ôàéëå

íå ïðåâûøàåò 1 000 000.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà âûâåäèòå çàïèñü k-ãî (ñ÷èòàÿ îò íóëÿ) âëîæåíèÿ ãðàôà G â äåðåâî

T â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïîðÿäêå èëè ñîîáùèòå, ÷òî òàêîãî âëîæåíèÿ íå ñóùåñòâóåò. Ïðèäåðæèâàé-

òåñü ñïåöèôèêàöèè âûâîäà, ïîêàçàííîé íà ïðèìåðå íèæå.
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Ïðèìåðû

embedding.in

3 2 0

1 2

1 3

3 2 1

1 2

1 3

3 2 4

2 1

2 3

3 2 5

2 1

2 3

3 3 1

1 2

2 3

3 1

5 4 20

3 1

3 2

3 4

3 5

2 0 1

0 0 0

embedding.out

Case 1: The embedding number 0 is (`', `l', `r').

Case 2: The embedding number 1 is (`', `r', `l').

Case 3: The embedding number 4 is (`l', `', `r').

Case 4: The embedding number 5 is (`l', `ll', `lll').

Case 5: There is no such embedding.

Case 6: There is no such embedding.

Case 7: The embedding number 1 is (`', `ll').
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IV Îòêðûòûé Êóáîê ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ ïàìÿòè Å.Â. Ïàíêðàòüåâà

Ýòàï 9, Ãðàí-Ïðè Äâóõ Ñòîëèö, 23 ìàðòà 2008 ã.

Çàäà÷à H. Æèçíü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: life.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: life.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

Èíñòèòóò çàêîíîìåðíûõ áèîëîãè÷åñêèõ àíîìàëèé (ÈÇÁÀ) îòêðûë î÷åíü ñòðàííóþ êîëîíèþ ìèê-

ðîîðãàíèçìîâ. Ìèêðîîðãàíèçìû æèâóò íà áåñêîíå÷íîé äâóõìåðíîé êâàäðàòíîé ñåòêå èç êëåòîê.

Êàæäàÿ êëåòêà âçàèìîäåéñòâóåò ñî ñâîèìè âîñåìüþ ñîñåäÿìè ïî âåðòèêàëè, ãîðèçîíòàëè èëè äèà-

ãîíàëÿì. Ïîñëå äîëãèõ íàáëþäåíèé îäèí èçâåñòíûé ó÷¼íûé âûâåë çàêîíû ïîâåäåíèÿ ïîïóëÿöèè:

1. Êàæäûé ìèêðîîðãàíèçì ñ äâóìÿ èëè òðåìÿ ñîñåäÿìè âûæèâàåò.

2. Êàæäûé ìèêðîîðãàíèçì ñ ÷åòûðüìÿ èëè áîëåå ñîñåäÿìè óìèðàåò îò ïåðåíàñåëåíèÿ.

3. Êàæäûé ìèêðîîðãàíèçì ñ îäíèì èëè ìåíåå ñîñåäîì óìèðàåò îò îäèíî÷åñòâà.

4. Êàæäàÿ ïóñòàÿ êëåòêà ðîâíî ñ òðåìÿ æèâûìè ñîñåäÿìè îæèâàåò.

Ñëåäóþùåå ïîêîëåíèå ïîëó÷àåòñÿ ïðèìåíåíèåì âûøåïåðå÷èñëåííûõ ïðàâèë îäíîâðåìåííî ê êàæäîé

êëåòêå â òåêóùåé ïîïóëÿöèè. Ðîæäåíèÿ è ñìåðòè ïðîèñõîäÿò îäíîâðåìåííî.

Íåñìîòðÿ íà òî, ÷òî ñôîðìóëèðîâàííûå çàêîíû î÷åíü ïðîñòû, êîëîíèÿ ìèêðîîðãàíèçìîâ ðàçâè-

âàåòñÿ ñîâåðøåííî íåïðåäñêàçóåìî. Âàñþ ïîïðîñèëè íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëèò, ñêîëü-

êî ìèêðîîðãàíèçìîâ îêàæóòñÿ æèâûìè â K-ì ïîêîëåíèè êîëîíèè, íà÷èíàÿ ñ çàäàííîãî (íóëåâîãî)

ïîêîëåíèÿ.

Ïåðåä òåì, êàê íà÷àòü ïèñàòü ïðîãðàììó, Âàñÿ íàðèñîâàë íåñêîëüêî ïðèìåðîâ ðàçâèòèÿ êîëîíèè

íà ëèñòå áóìàãè. Î÷åíü ñêîðî îí îáíàðóæèë î÷åíü ñòðàííóþ êîëîíèþ:

.o.. .... .... .... ....

..o. ==> o.o. ==> ..o. ==> .o.. ==> ..o.

ooo. .oo. o.o. ..oo ...o

.... .o.. .oo. .oo. .ooo

Îáíàðóæèâ ýòî, Âàñÿ âäðóã ïîíÿë, ÷òî íå çíàåò, êàê ïðîìîäåëèðîâàòü ïðîöåññ ýôôåêòèâíî.

Ïîìîãèòå Âàñå íàïèñàòü ýôôåêòèâíóþ ïðîãðàììó.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäíî öåëîå ÷èñëî N (1 6 N 6 16) � ÷èñëî æèâûõ

ìèêðîîðãàíèçìîâ â íóëåâîì ïîêîëåíèè. Äàëåå ñëåäóåò N ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ îïèñûâàåò îäèí

ìèêðîîðãàíèçì ïî åãî öåëûì êîîðäèíàòàì xi è yi (0 6 xi, yi < 4). Êîîðäèíàòû âñåõ N ìèêðîîðãà-

íèçìîâ ðàçëè÷íû. Îñòàâøàÿñÿ ÷àñòü âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò îäèí èëè áîëåå òåñòîâûõ íàáîðîâ.

Êàæäûé òåñòîâûé íàáîð çàäà¼òñÿ â îäíîé ñòðîêå îäíèì öåëûì ÷èñëîì K (1 6 K 6 30 000). Âõîä-
íûå äàííûå çàâåðøàþòñÿ ïóñòûì òåñòîâûì íàáîðîì, ñîñòîÿùèì èç îäíîãî íóëÿ. Âî âõîäíîì ôàéëå

íàõîäèòñÿ íå áîëåå ÷åì ñòî òåñòîâûõ íàáîðîâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà âàøà ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè ðàçìåð K-ãî ïîêîëåíèÿ ïîïó-

ëÿöèè. Ïðèäåðæèâàéòåñü ôîðìàòà âûâîäà ðåçóëüòàòà, ïîêàçàííîãî íà ïðèìåðå íèæå.
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Ïðèìåð

life.in

4

0 0

1 0

1 1

2 0

1

2

4

6

8

0

life.out

Case 1: move 1, population size equals 7.

Case 2: move 2, population size equals 6.

Case 3: move 4, population size equals 8.

Case 4: move 6, population size equals 12.

Case 5: move 8, population size equals 20.
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Çàäà÷à I. Ïðîñòûå ÷èñëà â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: primes.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: primes.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

ÈÏðî×èÅ (Èíñòèòóò ïðîñòûõ ÷èñåë èìåíè Åðøîâà) ïîñòàâèë ïåðåä Âàñåé çàäà÷ó ïîèñêà ïðîñòûõ

÷èñåë â õèòðûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòÿõ:

Õèòðàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íà÷èíàåòñÿ íåêîòîðûì öåëûì ïîëîæèòåëüíûì ÷èñëîì a1. Ïîñëå-

äóþùèå ÷ëåíû õèòðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè âû÷èñëÿþòñÿ ïî ôîðìóëå ai+1 = d(ai) + i, ãäå d(x) �
êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ äåëèòåëåé ÷èñëà x. Íàïðèìåð, åñëè õèòðàÿ ïîñëåäî-

âàòåëüíîñòü íà÷èíàåòñÿ ñ a1 = 232 582 657 − 1, òî a2 = 3, a3 = 4 è a4 = 6.
Îïðåäåëèì (l, r)-îêíî íåêîòîðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè êàê å¼ ïîäïîñëåäîâàòåëüíîñòü, íà÷èíàþùó-

þñÿ ñ l-ãî ýëåìåíòà è çàêàí÷èâàþùóþñÿ r-ì ýëåìåíòîì.

Âàñèíà çàäà÷à çàêëþ÷àåòñÿ â òîì, ÷òîáû ïî çàäàííûì l è r îïðåäåëèòü íàèáîëüøåå êîëè÷å-

ñòâî ýëåìåíòîâ (l, r)-îêíà õèòðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, ÿâëÿþùèõñÿ ïðîñòûìè ÷èñëàìè. Íàïðèìåð,

óêàçàííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÿâëÿåòñÿ ïðèìåðîì ¾îïòèìàëüíîé¿ õèòðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè äëÿ

(1, 4)-îêíà, ïîðîæäàþùåé 2 ïðîñòûõ ÷èñëà.

Òàê êàê õèòðûõ ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé áåñêîíå÷íî ìíîãî, òî ó Âàñè íå õâàòèò âðåìåíè ðàçîáðàòü

âñå òàêèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, è îí ïðîñèò Âàñ ïîìî÷ü åìó ñ ðåøåíèåì çàäà÷è.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç íå áîëåå ÷åì 1000 òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé íàáîð ïðåäñòàâëÿåò

ñîáîé îäíó ñòðîêó, â êîòîðîé çàïèñàíû äâà öåëûõ ÷èñëà l è r, ïðè ýòîì (1 6 l < r 6 106). Çàâåðøàåò
âõîäíîé ôàéë íàáîð, ñîñòîÿùèé èç äâóõ íóëåé, êîòîðûé îáðàáàòûâàòü íå íóæíî. Ïðè ýòîì îáùàÿ

ñóììà âñåõ l + r äëÿ âñåõ íàáîðîâ â îäíîì âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâûøàåò 107.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå ìàêñèìàëüíîå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ïðîñòûõ ÷èñåë äëÿ (l, r)-îêíà õèòðûõ ïîñëåäî-

âàòåëüíîñòåé, ïðèäåðæèâàÿñü ôîðìàòà âûâîäà, óêàçàííîãî â ïðèìåðå.

Ïðèìåðû

primes.in

1 4

6 7

10 20

0 0

primes.out

Window 1: There can be up to 2 primes.

Window 2: There can be up to 1 primes.

Window 3: There can be up to 4 primes.
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Çàäà÷à J. Çàïèñü ïîäìíîæåñòâ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: subsets.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: subsets.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

ÈÊÑ (Èíñòèòóò êðàñèâûõ ñòðîê) ñîâìåñòíî ñ ÈÌÏ (Èíñòèòóò ìíîæåñòâ è ïîäìíîæåñòâ) èññëå-

äóþò ðàçëè÷íûå ñïîñîáû çàïèñè ïîäìíîæåñòâ.

Ïóñòü ýëåìåíòû ìíîæåñòâà ìîùíîñòè n 6 30 çàíóìåðîâàíû ÷èñëàìè îò 1 äî n âêëþ÷èòåëüíî.

Ñóùåñòâóþò äâå íàèáîëåå ÷àñòî èñïîëüçóåìûõ ñèñòåìû çàïèñè ýòèõ ïîäìíîæåñòâ. Ïåðâàÿ � ïåðå-

÷èñëåíèå â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ íîìåðîâ âñåõ ýëåìåíòîâ ïîäìíîæåñòâà, òîãäà ïîëó÷àåòñÿ ñïèñîê

äëèíû, ðàâíîé ìîùíîñòè ïîäìíîæåñòâà, ñîñòàâëåííûé èç ðàçëè÷íûõ ÷èñåë. Âòîðàÿ � ïîñòðîåíèå

ñòðîêè äëèíîé n, â êîòîðîé i-é ñ íà÷àëà ñèìâîë ðàâåí 1, åñëè ñîîòâåòñòâóþùèé ýëåìåíò ïðèñóòñòâóåò
â ïîäìíîæåñòâå, è 0 â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïîñëå òîãî, êàê ìû âûáðàëè ñèñòåìó çàïèñè, åñòåñòâåííî îòñîðòèðîâàòü ïîäìíîæåñòâà ëåêñè-

êîãðàôè÷åñêè â ïîðÿäêå èõ çàïèñè: êàê ñïèñîê ÷èñåë (â ïåðâîì ñëó÷àå) è êàê ñòðîêè (âî âòîðîì).

Òàêèì îáðàçîì, ìû ïîëó÷èì ðàçëè÷íîå óïîðÿäî÷åíèå äëÿ ðàçëè÷íûõ ñèñòåì çàïèñè. Íàïðèìåð,

íèæå äàíû óïîðÿäî÷åííûå îáîçíà÷åíèÿ 8 ïîäìíîæåñòâ äëÿ n = 3 â îáåèõ ñèñòåìàõ çàïèñè.

1 000

2 1 001

3 1 2 010

4 1 2 3 011

5 1 3 100

6 2 101

7 2 3 110

8 3 111

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííîìó îáîçíà÷åíèþ â îäíîé èç ñèñòåì çàïèñè íàéòè îáîçíà÷åíèå â äðóãîé

ñèñòåìå çàïèñè, èìåþùåå òîò æå íîìåð â ñîîòâåòñòâóþùåì óïîðÿäî÷åíèè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà ââîäà ñîäåðæèò T � êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäàÿ èç ñëåäóþùèõ T
ñòðîê ñîäåðæèò çàïèñü ïîäìíîæåñòâà â îäíîé èç äâóõ ñèñòåì, ïåðå÷èñëåííûõ âûøå. Åñëè îáîçíà-

÷åíèå ìîæåò áûòü ïîíÿòî íåîäíîçíà÷íî, âûáèðàéòå òîò âàðèàíò, äëÿ êîòîðîãî èñõîäíîå ìíîæåñòâî

ñîäåðæèò íàèìåíüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ. Åñëè è ïðè ýòîì óñëîâèè íåîäíîçíà÷íîñòü

ñîõðàíÿåòñÿ, âûáèðàéòå ëþáóþ èíòåðïðåòàöèþ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà, ïðåäñòàâëÿþùåãî ñîáîé ïîäìíîæåñòâî, çàïèñàííîå â ñèñòåìå çà-

ïèñè X, âûâåäèòå â ñèñòåìå çàïèñè Y , îòëè÷íîé îò X, ïîäìíîæåñòâî, êîòîðîå, áóäó÷è çàïèñàíî â

ñèñòåìå Y , ïðè ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì óïîðÿäî÷åíèè èìååò òîò æå íîìåð, ÷òî è çàäàííîå ïîäìíîæå-

ñòâî â ñèñòåìå X. Ïðè âûâîäå ïðèäåðæèâàéòåñü óêàçàííîãî â ïðèìåðå ôîðìàòà.

Ïðèìåðû

subsets.in subsets.out

5

100

2 3 5

11

0000001010

Case 1: [1 3]

Case 2: [10101]

Case 3: []

Case 4: [2]

Case 5: [1 2 3 4 5 6 7 8 9 10]
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Çàäà÷à K. Òð¼õöâåòíûå òðåóãîëüíèêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: tricolour.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: tricolour.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåãàáàéò

ÈÊÎÒÀ (Èíñòèòóò êàíîíè÷åñêèõ îñíîâàíèé òð¼õöâåòíîé àðõèòåêòóðû) ïðèñòóïèë ê èçó÷åíèþ

ðàñêðàøåííûõ â òðè öâåòà òðåóãîëüíèêîâ. Ïåðâàÿ çàäà÷à, ñ êîòîðîé ñòîëêíóëèñü â èíñòèòóòå, áûëà

ñëåäóþùåé. Äàí íåîðèåíòèðîâàííûé ãðàô, â êîòîðîì êàæäîå ðåáðî ðàñêðàøåíî â îäèí èç òð¼õ

öâåòîâ: êðàñíûé, çåë¼íûé è ñèíèé. Òðåáóåòñÿ íàéòè êîëè÷åñòâî òðåóãîëüíèêîâ â äàííîì ãðàôå,

êîòîðûå èìåëè áû ð¼áðà âñåõ òð¼õ öâåòîâ (òàêèå òðåóãîëüíèêè íàçûâàþòñÿ òð¼õöâåòíûìè).

Òàê êàê ñïåöèàëèñòû èç ÈÊÎÒÀ íå çàíèìàëèñü ðàíåå çàäà÷àìè íà ãðàôàõ, îíè ïðåäëîæèëè Âàì

ðåøèòü ýòó çàäà÷ó.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò îäèí èëè íåñêîëüêî òåñòîâûõ íàáîðîâ. Êàæäûé íàáîð íà÷èíàåòñÿ ñ äâóõ

öåëûõ ÷èñåë n è m (2 6 n 6 100, 1 6 m 6 n · (n − 1)/2). Äàëåå èäóò m ñòðîê, êàæäàÿ èç êîòîðûõ

îïèñûâàåò îäíî ðåáðî â âèäå x y c, ãäå x è y � íîìåðà âåðøèí, êîòîðûå äàííîå ðåáðî ñîåäèíÿåò, à

c � îäèí èç ñëåäóþùèõ ñèìâîëîâ: `R' äëÿ êðàñíîãî öâåòà, `G' äëÿ çåë¼íîãî, `B' äëÿ ñèíåãî. Ãðàô íå

ñîäåðæèò ïåòåëü è êðàòíûõ ð¼áåð. Îáùàÿ ñóììà âñåõ n â îäíîì âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâûøàåò 1000.

Âõîäíîé ôàéë çàâåðøàåòñÿ òåñòîâûì íàáîðîì ñ n = m = 0, êîòîðûé îáðàáàòûâàòü íå íàäî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî íàáîðà âûâåäèòå êîëè÷åñòâî òð¼õöâåòíûõ òðåóãîëüíèêîâ, ïðèäåðæèâàÿñü

ôîðìàòà âûâîäà, ïðèâåä¼ííîãî â ïðèìåðå.

Ïðèìåðû

tricolour.in

3 2

1 2 R

2 3 R

3 3

1 2 R

2 3 G

1 3 B

0 0

tricolour.out

Graph 1: There are 0 tri-colour triangles.

Graph 2: There are 1 tri-colour triangles.
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